

习近平向巴基斯坦世界环境日主题活动致贺信

新华社北京6月5日电 6月5日，国家主席习近平致信祝贺世界环境日主题活动在巴基斯坦伊斯兰堡举办。

习近平指出，今年是联合国生态系统恢复十年的开局之年，巴基斯坦举办以“生态系统恢复”为主题的世界环境日活动，具有重要意义。

习近平强调，地球是人类的共同家园。生态兴则文明兴。人类应该尊重自然、顺应自然、保护自然，推动形成人与自然和谐共生新格局。气候变化、生物多

样性丧失、荒漠化加剧和极端天气频发，给人类生存和发展带来严峻挑战。世界是同舟共济的命运共同体，国际社会要以前所未有的雄心和行动，推动构建公平合理、合作共赢的全球环境治理体系，推动人类可持续发展。

习近平指出，中华文明历来崇尚天人合一。中国将生态文明建设纳入中国特色社会主义总体布局。作为全球生态文明建设的参与者、贡献者、引领者，中国坚定致力于践行多边主义，捍卫以联

合国为核心的国际体系和以国际法为基础的国际秩序，提升全球环境治理水平。中国将于今年承办《生物多样性公约》第十五次缔约方大会，愿同各方共商生态保护大计，为全球环境治理注入新动力，打造人与自然生命共同体，共建清洁美丽世界。

联合国于1972年确定6月5日为世界环境日，联合国环境规划署每年选择一个成员国举行世界环境日纪念活动。今年世界环境日的主题为“生态系统恢复”。

我省不断完善配套制度统筹推进《长江保护法》贯彻落实

以法治力量守护“母亲河”

生态文明建设排头兵

本报讯(记者 段晓瑞) 今年以来，我省积极推动建立长江流域统一指导、统筹协调的保护工作机制，协调推进《长江保护法》贯彻落实。抓紧制定完善相关法律法规，研究建立监管长效机制，狠抓生态环境突出问题整改，以法治力量守护好“母亲河”。

为加强长江流域生态环境保护和修复，促进资源合理高效利用，我国第一部流域法——《长江保护法》于今年3月1日起施行，为长江大保护立下了总规矩和硬约束。

作为长江上游省份，我省坚决扛起“保护好一江碧水”的政治责任，全力推动《长江保护法》的贯彻落实。将《长江保护法》宣传作为政府及相关部门普法工作重点，并作为“世界水日”“中国水周”

的重要宣传内容，各相关部门加快专题培训学习，力求准确理解主要内容，全方位开展宣传教育和普及工作。

《长江保护法》施行后，省政府办公厅和省司法厅牵头，对省级各有关部门、16个州市政府开展了涉及长江流域保护的政策文件专项清理工作，避免出现政出多门、法律“打架”现象。目前，尚未发现不符合、不衔接、不适应中央精神以及《长江保护法》规定的内容。同时，我省研究制定配套的地方性法规，《云南省赤水河流域保护条例(草案)》首次提交省人大常委会审议，饮用水源地保护等地方性立法工作积极推进。针对《长江保

护法》明确的相关职责，各有关职能部门正加快建立健全配套制度。

我省各地各部门以贯彻实施《长江保护法》为契机，全力开展突出问题整治。

严格执行长江经济带发展负面清单制度，深入推进生态环境系统治理和修复，开展地表水劣V类断面整治、饮用水水源地保护、工业园区污水处理设施整治、城市黑臭水体整治、入河排污口排查整治等专项行动。

截至目前，长江流域云南段36个国考断面水质优良比例为77.8%，劣V类比例为0，达标率100%；长江流域云南境内的所有城市、县城和建制镇具备污水和

垃圾收集处理能力，城镇污水处理率达92.75%、生活垃圾处理率达98.49%，全省400总吨以上船舶全部配置生活污水收集处置装置，588座尾矿库完成治理510座；完成小水电清理退出267座，完成380座废弃露天矿山修复主体工程；金沙江重点水域实施10年禁捕，九大高原湖泊水体质量总体稳中向好。

跨区域保护治理合作不断深入，“共抓大保护”的合力不断增强。我省与重庆、四川、贵州建立省际协商合作机制，推动生态环境联防联控、基础设施互联互通等重点领域合作。云贵川3省建立赤水河流域水污染防治生态补偿机制，协商制定新一轮的生态保护补偿实施方案。同时，不断深化与西藏、贵州、广西联防联控机制。

为您导读

化身“千里眼”“顺风耳”

中国技术 助力地球“绿肺”保护

见第二版

昆明寄出2万份花种 联动全国 共赴春城之邀

见第三版

奋斗百年路 启航新征程

党的十八大以来，全州各族人民奋发有为，不断开拓进取，创造崭新业绩——

作示范勇争先 红河高质量发展 迈上新台阶

见第四版

昆明市用好生动教材、上好实景课程、办好为民实事——

从百年党史中 汲取红色力量

见第六版



中老铁路167座隧道全部贯通

预计年底开通运营

本报讯(记者 胡晓蓉 通讯员 张伟明) 经过建设者4年多的昼夜奋战，6月5日，中(国)老(挝)昆(明)万(象)铁路景寨隧道贯通。至此，中老铁路全线167座隧道全部贯通，为年底开通运营奠定了坚实基础。

景寨隧道位于西双版纳傣族自治州景洪市境内，全长9.5公里，为行车时速60公里的单线隧道。该隧道穿越澜沧江断裂带，伴澜沧江而行，最大埋深711米，地质构造复杂。“自开工以来，隧道共发生突泥涌水、坍塌、软岩变形等险情近千次，隧道单日最大涌水量达7.5万立方米，可灌满30个标准游泳

池。”承建单位中交一航局玉磨铁路19标项目部经理刘铁成介绍。

除突泥涌水，隧道软岩大变形也属罕见。跨度9米多的单线隧道，一天好不容易开挖了四五米，过不了几天隧道就会变形缩小，建设者只能一边向前开挖，一边调头重新处理变形。最严重的一次，初期支护变形达到2.2米，双层钢拱架扭成“S”形。“如果处理不及时，就会造成隧道坍塌。”中铁隧道局景寨隧道斜井工区经理周坤朋说。

面对可能发生的突泥涌水和软岩大变形风险，中国铁路昆明局集团有限公司成立了由参建单位负责人和专家组

成立的景寨隧道联合工作组，统筹协调和督导推进隧道建设，终于攻克了技术难题。

中老铁路全线隧道总长达590多公里，占全线总长度的63%。国内段有93座隧道，其中10公里以上15座，软弱围岩占比达87%，修建难度极大。目前，中老铁路国内段项目进展顺利，路基、桥梁已全部完成，11座车站站房全面进入装饰装修，铺轨工程已完成95%以上。

中老铁路全长1000多公里，北起昆明，南至老挝首都万象，建成通车后，昆明市至老挝万象有望实现当日通达。

云岭新气象

着力提升政务服务能力和效率

昆明成为2020年全国营商环境提升最快城市

本报讯(记者 茶志福) 昆明市持续推进“一网四中心”建设，创新政务服务“七办”服务，着力提升政务服务能力和效率，在2020年全国营商环境评估中成为全国进步最快城市。日前，在全国优化营商环境经验交流现场会上，昆明市政府作为政务服务全国进步最快指标代表单位进行了经验交流。

深化“一网四中心”建设，构建政务服务标准化体系。将“互联网+政务服务”拓展到公共资源交易、投资服务和党群服务领域，打造线上线下标准化综合政务服务平台；推动政务服务事项和办事指南标准化，17751项政务服务事项全市各级无差别受理、同标准办理；推动政务服务实体大厅标准化智能提升改造，各级政务服务大厅、为民服务中心(站)向群众和企业提供一窗式、一站式标准化服务。

创新政务服务“七办”服务，持续优化办事体验，群众和企业“一窗通办”无差别。市县乡村4级政务大厅设置综合服务窗口2933个，群众和企业办理企业开办、工程建设项目审批、水电气报装等13250项政务服务事项“只进一扇门，办事一扇窗，服务一张网”。在市级政务服务大厅，办事排队等候时间的比例1分钟以内占77.63%，5分钟以内占89.75%。全市16243项政务服务事项为企业和群众提供“全程网办”服务，网上可办率达98.2%，“全程网办”比例提升至91.5%。

群众和企业“掌上通办”不受限。

下转第二版

促进医疗器械产业创新发展

省药监局推进实施 医疗器械注册人制度

本报讯(记者 陈云芬) 日前，云医械医疗器械(云南)有限公司委托广东深圳企业生产的产品通过了审评审批，省药品监督管理局颁发了《医疗器械注册证》，标志着我省医疗器械注册人制度试点项目正式落地。

为加快推进医疗器械产业创新发展，省药监局积极推进实施医疗器械注册人制度，在优化监督管理体制的同时鼓励企业创新，进一步释放医疗器械产业活力，推动产业高质量发展。

医疗器械注册人制度是基于注册人对医疗器械全生命周期质量主体责任的制度，医疗器械注册人在注册申报及生产时可将产品委托给不同的

生产商生产。该制度的实施为医疗器械产业发展带来了新机遇：鼓励科研单位和科研型企业专注研发，通过委托生产，使产品上市，不需要转让研发成果，从而提高研发技术的含金量；允许委托生产后，研发机构不必自己投资建厂，可委托生产，避免重复建设、资金浪费和设备闲置等问题；医疗器械注册人可在试点省份跨省委托生产样品和产品，企业间并购和重组更加灵活，合作模式更加多样。

省药监局积极服务注册人制度的实施和项目落地，对于按照注册人制度试点申报的产品，指定专人提前介入跟踪指导，优先审评审批，加快了产品上市许可速度。

省农科院研究绿色防控技术助力粮食丰收 “以虫治虫”防控草地贪夜蛾

本报讯(记者 陈云芬) 我省科研团队收集草地贪夜蛾天敌资源，在天敌昆虫的室内饲养和研究、天敌昆虫的示范应用等方面开展攻关并取得突破性进展。夜蛾黑卵蜂、益蝽、夜蛾环金小蜂等天敌昆虫在西双版纳、昆明、昭通、玉溪、保山等州市示范应用，对草地贪夜蛾的防控效果超过50%。

在农业农村部生物防治小组和云南省财政专项项目的支持下，省农科院农业环境资源研究所发挥农作物病虫害绿色防控研究方面的优势，该所谌爱东团队在全省草地贪夜蛾发生的不同区域开展了天敌资源的

调查和采集工作，收集到草地贪夜蛾的卵、幼虫、蛹3个重要发育阶段。建立了夜蛾黑卵蜂、叉角厉蝽等寄生性天敌和捕食性天敌昆虫的室内种群，在开展生物学研究和对草地贪夜蛾的控制潜力研究后，明确了夜蛾黑卵蜂、益蝽等对草地贪夜蛾、幼虫、蛹的寄生及捕食潜能，实地开展示范应用取得较好效果。

据悉，草地贪夜蛾自2019年首次在普洱市江城哈尼族彝族自治县发现以来，每年都人为灾害，对云南及全国农业生产造成损失，对粮食生产和农业安全造成了不利影响。

云集一端
报览天下



扫描二维码
下载客户端

昭阳区——

“学比看做”推动走深走实

本报记者 沈迅

“沟渠畅通了，插秧用水就不愁了。”近日，昭通市昭阳区凤凰街道黑泥地社区群众蒋仕龙看着清理过的沟渠，压在心头的石头终于落地。

正值农田用水的关键时节，黑泥地社区党支部在排查中发现全长3.6公里的白鱼河主沟渠多年未清理，对插秧用水及农田灌溉造成影响。黑泥地社区党员干部立即组织力量、发动群众，对白鱼河主沟渠开展全面清理，解决了1200多亩水田和1000余亩耕地的用水问题。

事情不大，却是群众所盼。黑泥地社区在“学党史 办实事”中的实践是昭阳区推进党史学习教育的一个缩影。

党史学习教育开展以来，昭阳区坚

思茅区——

将学习教育融入日常生活

本报记者 沈浩

这些天，在普洱市思茅区思茅街道非遗艺术培训活动中，一幅幅红色剪纸艺术作品受到学员们的欢迎，大家纷纷用学到的剪纸技艺表现一个个红色故事。将传统剪纸与党史学习教育相结合，开展“传承非遗剪纸讲好党史故事”系列活动，创作出《解放思茅之战》等一批本土党史剪纸，吸引了不少群众参与其中。

把党史学习教育融入日常生活，思茅区广泛开展党史知识、主题演讲、党史故事分享等活动。同时，创新学习模式，拓宽学习途径，丰富学习内涵，有效推进党史学习教育深入基层、深入群众。

充分利用思茅革命烈士陵园、思普革命老区纪念园、坡脚秘密交通联络站

等一批爱国主义教育基地和革命遗址，规划6条思茅区“传承红色基因·弘扬奋斗精神”学习体验线路，建设思茅港镇“关山大榕树”、六顺镇思六烽火馆、云仙乡普光部队成立旧址等一批红色教育实训基地。区融媒体中心构思拍摄了普光部队成立遗址、关山大榕树革命遗址2个红色地标的革命故事，把本地红色文化资源打造成为党员干部“家门口的红色课堂”。

组建区委党史学习教育宣讲团，掀起党史学习教育热潮。目前，全区面向2100余人进行宣讲15场；依托思茅区新时代文明实践中心，市区20余家单位举办了“阅读党史书籍 点燃红色初心”阅读分享会、红色书籍阅读分享会以及“红色故事大家讲”等10余场(次)活动，形成学党史的浓厚氛围。